



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Στη Βουλή οι μεταρρυθμίσεις για διαχείριση αποβλήτων και αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας

Κατατέθηκε στη Βουλή από τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας το σχέδιο νόμου, με τίτλο: «Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης αποβλήτων, τη βελτίωση του πλαισίου εξοικονόμησης ενέργειας, την ανάπτυξη των έργων ενέργειας και την αντιμετώπιση πολεοδομικών ζητημάτων». *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Αυξημένο ενδιαφέρον συμμετοχής στη 13η «Zootechnia»

Αυξημένο καταγράφεται το ενδιαφέρον συμμετοχής στην 13η Διεθνή Έκθεση για την Κτηνοτροφία και την Πτηνοτροφία «Zootechnia» (30/1-2/2 2025), γεγονός που αντανακλάται και στην κατά πολύ μεγαλύτερη εκθεσιακή κάλυψη της επικείμενης διοργάνωσης, έναντι της προηγούμενης το 2023, όπως επισημαίνει σε σημερινή της ανακοίνωση η ΔΕΘ-Helexpo. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Μέχρι 31 Οκτωβρίου η έκδοση παραστατικών για το Κομφούζιο του 2024

Έως τις 31 Οκτωβρίου θα πρέπει να έχουν κοπεί τα παραστατικά για την αγορά φερομονικών σκευασμάτων σύμφωνα με τροποποιητική απόφαση, στα πλαίσια του Μέτρου «Κομφούζιο» για τις δεσμεύσεις που αφορούν το έτος ενίσχυσης 2024. Σημειώνεται πως η πρόσκληση του Κομφούζιο ακόμη δεν έχει εκδοθεί, με τη σχετική οδηγία να αφορά ουσιαστικά τους παραγωγούς που ακολουθούν οικιοθελώς τις δεσμεύσεις ώστε να μη χάσουν την πληρωμή του 2024. Όταν ανοίξει η πρόσκληση (αναμένεται το Νοέμβριο), τότε θα μπορέσουν να ενταχθούν οι ενδιαφερόμενοι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αποκλειστικό: Έρχεται η ΚΥΑ για τις αποζημιώσεις της πανώλης – Παράταση στα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης

Στην τελική ευθεία βρίσκεται η διαδικασία έκδοσης της νέας ΚΥΑ που αφορά τις αποζημιώσεις των πληγέντων κτηνοτρόφων από την ζωνόσο της πανώλης. Όπως ανέφερε στην «ΥΧ» και στο [yraithros.gr](#) ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστος Κέλλας χθες, Τρίτη 15.10.2024, θα υπογραφεί μέσα στις επόμενες ημέρες η σχετική ΚΥΑ και θα αποσταλλεί για τις περαιτέρω ενέργειες στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRONEWS](#)



Νόμος για την προστασία και τον έλεγχο των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ

- Στόχος του νόμου είναι η διασφάλιση της αυθεντικότητας και της ποιότητας των προϊόντων αυτών. Ο κοινοποιούμενος νόμος φαίνεται να αφορά την προστασία και τον έλεγχο των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης (ΠΟΠ), Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη (ΠΓΕ) ή Εγγυημένο Παραδοσιακό Ιδιότυπο Προϊόν (ΕΠΙΠ). Στόχος του νόμου είναι η διασφάλιση της αυθεντικότητας και της ποιότητας των προϊόντων αυτών, μέσω της τήρησης αρχείων από τις επιχειρήσεις, της συνοδείας των προϊόντων με τα απαραίτητα έγγραφα κατά τη διακίνησή τους, της υποβολής δηλώσεων και στοιχείων στον ΕΛ.Γ.Ο. - ΔΗΜΗΤΡΑ και της ενημέρωσης του ΕΛ.Γ.Ο. - ΔΗΜΗΤΡΑ για τυχόν μεταβολές που επηρεάζουν την καταχώριση των επιχειρήσεων στο Μητρώο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με ψίχουλα έκλεισε η εκκαθάριση του 2023, τώρα λένε λάθος Αυγενάκη τα 81 εκ. ευρώ

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει μια δουλειά να κάνει και αυτή είναι να πληρώνει τις αγροτικές επιδοτήσεις. Τελικά φαίνεται ότι δεν μπορεί να κάνει ούτε αυτή την δουλειά οπότε δεν έχει λόγο ύπαρξης. Για ελέγχους δεν χρειάζεται να μιλήσουμε, αφού η επιστολή της Κομισιόν τα λέει όλα. Έχουμε αναφέρει στον ΑγροΤύπο ότι περισσότερα στοιχεία μπορούν να δουν τα ΚΥΔ παρά οι υπάλληλοι του ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κ. Τσιόρας: «Όχι φ/β πάρκα σε παραγωγική γη» – Τι είπε για ΟΠΕΚΕΠΕ και ΕΛΓΑ

Εγκρίθηκε από την ολομέλεια η «Κύρωση του Πρωτοκόλλου Τροποποίησης της Συμφωνίας της 3ης Απριλίου 2001 για την ίδρυση του Διεθνούς Οργανισμού Αμπέλου και Οίνου σχετικά με τη μεταφορά της έδρας». Υπέρ της κύρωσης τάχθηκαν η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, η Νέα Αριστερά, η «Νίκη» και οι «Σπαρτιάτες». «Παρών» δήλωσαν το ΚΚΕ, η Ελληνική Λύση και η Πλεύση Ελευθερίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στην προ-Ντανιελ έκταση της η λίμνη Κάρλα

- Στα σημεία όπου οι πλημμυρισμένες εκτάσεις έχουν στεγνώσει η υποβάθμιση του εδάφους είναι κάτι παραπάνω από εμφανή. Στην έκταση που είχε πριν την κακοκαιρία Daniel επιστρέφει η λίμνη Κάρλα, καθώς όπως αποτυπώνεται σε νέες δορυφορικές εικόνες που δίνονται στη δημοσιότητα, η λίμνη Κάρλα ανέρχεται σε 38.000 στρέμματα (όσο ήταν δηλαδή πριν την κακοκαιρία Daniel), ενώ στις 10 Οκτωβρίου 2023 ανερχόταν σε 180.000 στρέμματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Γ. Ψυχογιός: Επείγουσα στήριξη στους κτηνοτρόφους λόγω του κόστους των ζωοτροφών από τον υποχρεωτικό σταβλισμό για την πανώλη

Ο Βουλευτής Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. Γιώργος Ψυχογιός, κατέθεσε ως Αναφορά προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έγγραφο του Προέδρου της κοινότητας Ψαρίου, Δ.Ε. Σικυωνίων, κ. Βλασίου Γαλάνη, που συνοδεύεται από το αίτημα των κτηνοτρόφων-κατοίκων της περιοχής για την κάλυψη των εξόδων προμήθειας επιπλέον ζωοτροφών για τα κοπάδια τους λόγω της απαγόρευσης ελεύθερης βόσκησης τους στο πλαίσιο των μέτρων για τον περιορισμό εξάπλωσης της πανώλης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Επενδύσεις σε θερμοκήπια με ειδικό ενδιαφέρον για νέους, Θεσσαλία και Έβρο

Μέχρι και το 70% της επένδυσης για νέες μονάδες θερμοκηπίων, θα επιδοτεί το νέο πρόγραμμα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, σε συνέχεια των πρωθυπουργικών ανακοινώσεων στην 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Τις βασικές πτυχές του νέου προγράμματος που θα φθάσει σε πρώτη φάση τα 300 εκατ. ευρώ, παρουσίασε ο υπουργός Κώστας Τσιάρας, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης που οργάνωσε η Τράπεζα Πειραιώς στη Λάρισα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Παρέμβαση Χ. Ζεϊμπέκ για ένταξη του ηλιάνθου σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων ή σε ενισχύσεις de minimis

Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων για την ένταξη της καλλιέργειας του ηλιάνθου σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) ή σε ενισχύσεις de minimis ώστε να μπορέσουν οι αγρότες να αντιμετωπίσουν - σε μια εποχή ακρίβειας - τη μειωμένη συγκομιδή, λόγω των καιρικών δυσμενών συνθηκών και της παρατεταμένης ανομβρίας, κατέθεσε ο Βουλευτής Ξάνθης και τομεάρχης αγροτικών της Νέας Αριστεράς, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Στις 30/10 «κλειδώνει» η καταβολή των ενισχύσεων

- Κάποιοι αγρότες θα πληρωθούν... αρχές Νοεμβρίου. Για την Τετάρτη, 30 Οκτωβρίου φαίνεται να έχει «κλειδώσει» η πληρωμή της προκαταβολής των ενισχύσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Πάντως αν ισχύσει αυτό, τότε όσοι παραγωγοί λαμβάνουν τις ενισχύσεις τους σε άλλη τράπεζα πέρα από την Πειραιώς, ίσως πληρωθούν και αρχές... Νοέμβρη. Εάν ισχύσει αυτό το σενάριο, τότε θα είναι πρώτη φορά στα χρονικά που θα συμβεί κάτι τέτοιο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Σε τρίωρη στάση εργασίας την Τρίτη 22/10/2024 καλούν οι εργαζόμενοι ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ- ΟΠΕΚΕΠΕ – ΕΛΓΑ και ΕΜΣΤ

Προειδοποιητική τρίωρη στάση Εργασίας, την Τρίτη 22/10/2024 και ώρα 12:00, προκηρύσσουν οι Σύλλογοι εργαζομένων των εποπτευόμενων φορέων του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και παράλληλα καλούν σε παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών επί της οδού Νίκης 5-7, για τη σύναψη συλλογικών συμβάσεων και άλλα κλαδικά ζητήματα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Πότε πληρώνονται τα γεωργοπεριβαλλοντικά Βιολογικά, Νιτρορύπανση, Κομφούζιο για 2023, 2024

Οι πληρωμές που έρχονται το επόμενο διάστημα αφορά την εκκαθάριση των Μ10 και Μ11 έτους 2023 και την προκαταβολή 70% έτους 2024. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ: Σε ό,τι αφορά την εκκαθαριστική πληρωμή για τις αγροπεριβαλλοντικές ενισχύσεις και βιολογική γεωργία κτηνοτροφία έτους 2023, αυτή υπενθυμίζεται ότι όπως κάθε χρόνο θα ολοκληρωθεί στο πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Το λαχείο των 500.000 ευρώ στο πρόγραμμα Βιολογικών και το πιο «εύκολο» πριμ Νέων Αγροτών της 7ετίας

Τον ερχόμενο Δεκέμβριο θα ανοίξουν οι δύο και μοναδικές προσκλήσεις έως το 2027, στα πλαίσια των Μέτρων μετατροπής Βιολογικής Γεωργίας και Νέων Αγροτών, τα οποία μπορούν μάλιστα και να συνδυαστούν εξασφαλίζοντας μία πολύ σημαντική πηγή ρευστότητας. Στη Βιολογική Γεωργία και με

βάση τη μοριοδότηση, ουσιαστικά όποιος έχει πάνω από 100 στρέμματα και είναι έως 40 ετών αυτός «κερδίζει» το εισιτήριο. Ενδεικτικό είναι ότι στην περασμένη πρόσκληση 5.280 δικαιούχοι (περί το 10% των ενταγμένων) εξασφάλισαν πάνω από 30.000 ευρώ ενίσχυση στην τριετία, δηλαδή ίσα με ένα πριμ Νέων Αγροτών 2024 στη φυτική παραγωγή και χωρίς εξαντλητικές δεσμεύσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Οι υποχρεώσεις παραγωγής, συσκευασίας και εμπορίας επώνυμων αγροτικών προϊόντων ΠΟΠ, ΠΓΕ ή ΕΠΙΠ

Με σχετικές οδηγίες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων κοινοποιούνται νομικές διατάξεις που αφορούν στις υποχρεώσεις επιχειρήσεων παραγωγής, συσκευασίας και εμπορίας που έχουν ενταχθεί στο Μητρώο του τομέα των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης, Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Χριστίνα Σταρακά: Παταγώδης αποτυχία του ΟΠΕΚΕΠΕ να ολοκληρώσει την προχθεσινή πληρωμή των χρημάτων των αγροτών

Ως ειδική αγορήτρια του ΠΑΣΟΚ μίλησε, την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου στη Βουλή, η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ και συνυπεύθυνη του ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χριστίνα Σταρακά, σε νομοσχέδιο του ΥπΑΑΤ για την κύρωση σύμβασης μεταφοράς της έδρας του Διεθνούς Οργανισμού Αμπέλου και Οίνου, όπου και κατακεραύνωσε την παταγώδη αποτυχία του ΟΠΕΚΕΠΕ να ανταποκριθεί έγκαιρα και αξιόπιστα ακόμη μια φορά σε προγραμματισμένες πληρωμές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ξεκινά σήμερα το Πανελλήνιο Αγροδασικό Συνέδριο στο Καρπενήσι

Ανοίγει σήμερα τις πύλες του το 1ο Πανελλήνιο Αγροδασικό Συνέδριο που πραγματοποιείται στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Καρπενησίου και υποστηρίζεται από την Περιφερειακή Ενότητα Ευρυτανίας. Στόχος του είναι να προσφέρει τη δυνατότητα σε αγρότες, επαγγελματίες του αγροτικού τομέα, συμβούλους, ερευνητές, αυτοδιοικητικούς και συνεργατικά σχήματα να προσεγγίσουν τις προκλήσεις του αγροτικού τομέα, μέσα από τις διαχειριστικές πρακτικές της Αγροδασοπονίας, στην κατεύθυνση της βιώσιμης και αειφορικής κυκλικής οικονομίας τοπικής κλίμακας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)